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UNIDAD 6. SUCESIONES Y PROGRESIONES

Notas a tener en cuenta para resolver la ficha:

Ejercicio 1

En todos los ejercicios debe estar hecho obligatoriamente el desarrollo o procedimiento para llegar a
la solucion.

Siempre que sea posible debes operar en forma de fraccion y expresar el resultado como fraccion
irreducible.

La presentacion es importante, debes cuidarla.

Determina si las siguientes sucesiones son progresiones aritméticas.
—2, ... c) 2,4,7,11, 16, ...

a) 1,0, —1,
b)4,5,6,7,8,9,..

Ejercicio 2

d) 1, 4,9, 16, 25, ...

e) 11, 10, —1,

Halla el término general de estas progresiones aritméticas.

a)

1
2 !

1

3
Iz!

2

5

YRR b) 25, 22, 19, 16, ...

—2, ..



Ejercicio 3

En una progresion aritmética, el tercer término es 9 y la diferencia es 7.
Halla el primer término y el término general.

Ejercicio 4

Dada la progresion aritmética con a, = 10 — 5n, halla la suma de los
25 primeros términos.

Ejercicio 5
Halla el término general y el término as.
a) 5, 15, 45, ...

b) 3, 3v3, 9, 9V3, ...



Ejercicio 6
. - 1
En una progresion geométrica, a, = 2y a; = Ex Calcula a, y as.

Ejercicio 7
Halla el capital que se obtendria al invertir 50 céntimos de euro al 5% anual
durante un siglo. ;Y si el rédito fuera del 1%?

Ejercicio 8
Obtén el capital que, con un interés compuesto del 1 % mensual,
produce 3 000 € en 3 anos.

Ejercicio 9
Calcula el capital obtenido invirtiendo 200 € al 2 % anual durante 10 anos.



Ejercicio 10
Halla el capital que, con un interés compuesto del 10 % anual,
produce 133,10 € en 3 aiios.

Ejercicio 11

Con los datos de las siguientes progresiones aritméticas:
a) ay =13y a, = 5, calcula d, az y a,.

b) b = 4,5y b, = 6, calcula d, byoy b,.

¢) cc =13y d—= —5, calcula ¢, ca ¥ .

d) hy = 8y h; = 3, calcula d, hy, y h,.

Ejercicio 12
En una progresion aritmética de 8 términos, el primero y el dltimo suman 21.
El tercer término es 6. Escribe la progresién.

Ejercicio 13
Halla la suma de los 15 primeros términos de una progresion aritmética
enlaquea, =7ya, = 40.



Ejercicio 14
Calcula la diferencia o la razén de las siguientes progresiones, y halla su término
general.

a) 3,6,12, 24, ... c)1,1,1,1, .. e) 16, 8,0, —8, ...
b) 10,7,4,1, ... d) 16,8,4, 2,1, ... f) 3,9,15,21, ...

Ejercicio 15

En una progresion geométrica, a, = 6 y a; = 30. Halla a, y el término general.

Ejercicio 16

La suma de los infinitos términos de una progresion geométrica es 1

. 1 . A .
y la razén es 5 Halla los 4 primeros términos de la sucesion.

Ejercicio 17

El nimero de usuarios de un polideportivo los fines de semana comenzo
siendo de 150 personas y aumenté en 30 personas cada fin de semana a partir
de entonces.

a) ;Cuantos usuarios hubo en la semana 127

b) ;Y en las 10 primeras semanas?



Ejercicio 18
Teresa ha comprado un caballo y quiere herrarlo. Para ello
tienen que ponerle 20 clavos, el primero de los cuales

cuesta 1 céntimo de euro y cada uno de los restantes
vale 1 céntimo mas que el anterior. j;Cuanto paga

1
en total por herrarlo? ‘

Ejercicio 19

En un aparcamiento cobran 0,25 € por la primera hora de estacionamiento
y, por cada hora siguiente, el doble de lo cobrado en la hora anterior.
;Cuanto pagaremos por estar aparcados durante 8 horas?

Ejercicio 20
Lanzamos un balén que da botes a lo largo de un pasillo, como se ve en la figura.

im 7 2/3m>"

Si al séptimo bote choca con la pared y se para, ;qué distancia habra recorrido?



Soluciones:

Ejercicio 1

aa—a=0—-1=-1 ag—a=—-1—-0=-1
4 —a=—-2—(-1)=—-1—-d=—1—=Siloes.
b)az—a=50—-4=1 aa—a=6—-5=1 aa—a=7—-6=1
a —ay=8—7=1->d=1 - Siloes.
cla—a=4—2=2 a—a=7—4=3 - Noloes.
da—a=4—-—1=3 a8 —aa=9—4=5—-> Noloes.

ela—a=10—-11=—-1 a4 —a=—1—10= —11 — Noloes.
Ejercicio 2
1 1 1 1 1
a) d= —5—5——:*&,.—§+(n—1}-5—5n

b)d=22 -25=-3 - a,=25—(n—1)-3=28— 3n

) Ejercicio 3
39231+[3—1)'d—>9=a]—2?—331:—5
a,=a+n—-1-d=-5+n—-—1-7=7n—12

Ejercicio 4

as=10—5-25=10— 125 = —115
31:].0 5‘]_:5

11
52!:-:—5 > > 25 = —1375
Ejercicio §

2 _15 _

=i a 5 =3

15 — r=23

da a0

@ 15 3

a,=5-3"1">3=5-3"1=1215

b) @, =3-r"!'=>a =3-r=3v3 5 r=43
—-3,=3-(V3)" !> g, =3-(V3)" = 27V3



32_31'F_2

Ejercicio 6

1
i 3_1}L,,2:g:
da=a - r= 2

2

- 1 » 1
Sustituimos r = > enla 1.7 ecuacion: 2 = a, - > —+a =4

3
y comprobamos que se cumple la 2.7 ecuacion: 4 - (—) =4- 1o

2

Sir= ——enlal?ecuacion:2 = a, -

1 1
2 4)-am-s

y comprobamos gue se cumple la 2.7 ecuacion:

o (4] = (-4)- 4

1 n—1 1 n—1
Luego hay dos soluciones: a, = 4 - (5) ya,=(—4)- (— E)

51 1 1 151 1
35*4‘(5) 41— g va—I 4)‘( E) A T

Ejercicio 7
3 5 100
C|['j['j = 050 " (] + ﬁ) = 65,?5 €
100
Sir=1% — Cipp = 0,50-(1 +ﬁ) =1,3H€
Ejercicio 8
3000 = c-(l +i)36—»3000 =(-143 > C=209790€
100 : :
Ejercicio 9

2 10
Cip = 200 - (1 + ﬁ) 200122 =243 80 €

Ejercicio 10

133,10 = C‘(l +%)‘ — 133,10 = C-1,331 - C= 100 €

Ejercicio 11

1

4



a)b=13+@2—-1)-d>d=-8->3=13+8—-1)-(—8) = —43
a, =13+ (n—1)-(—8)

hye=45+2—-1)-d—=d=15—=by=45+(10—-1)-15=18
b,=45+(n—1)-15

¢) 13=¢g+2—-1):(-5—¢=18—c=18+B—1):-(—5)=—17
c, =18+ (n—1)-(=5)

d)3=8+3—-1)-d—=d=—-25
he=8+(10—1)-(—25)=—-145—=h, =8+ (n—1)-(—25)

Ejercicio 12

ata=21
a=a +t2d=06
at+a=21—-a+a+B-1)-d=21
= 2a+7d=21—-2-(6 —2d)+7d=21
=12 —4d+7d=21 - 3d=21—12
= 3d=9->d=3
Y despejando: g, =6 —2d=6—2-3=0
Luegoa, =(n—1)-3=3n—3—-0,3,6,9, ...

> a2, =6—2d

Ejercicio 13

dar=a +3d—-40=7 +3d— d=11
&315_3|+l4d_’3]5_7—14'11_161
%_ ﬁ515_¥.15_126()

Ejercicio 14

S15 -

a)r=6:3=2,a,=3-2""
b)d=7—-10= —3;a,=10+(n— 1) (—3)
cr=1a-=1
o= = beosnto (3 <3
e)d=8—-16= —8;3,=16+{(n—1)-(—8)=(n—3)-(—8)
fld=9—-3=6;4,=3+(n—1)-3=3n

Ejercicio 15

a=a-r"—=30=6"—r=+v5

Hay dos soluciones: @, = 6 - (£V5)" ! = a, = 6 - (£V5)* = £30V5
Ejercicio 16




Ejercicio 17

Es una progresion aritmética, con d = 30.
a) a;» = 150 + 11 - 30 = 480 usuarios

(150 + 420) - 10

5 = 2850 usuarios

b) Sip =

Ejercicio 18

Se trata de una progresion aritmética,
cona = lyd= 1.
dog = 1+ 19-1 = 20 céntimos

Sgg—al-;aw-%— 14:22@_

= 210 céntimos = 2,10 €

20 =

Ejercicio 19
Es la suma de los 8 primeros términos de una progresion geometrica
0,25- (28 —1
conr=2ya =025 — § =— 2( 1 ) _ 63,75 €

Ejercicio 20

2

Es una progresion geométrica, con r = Fya= 1.

La suma de los 7 primeros términos es: §; = ———— = 2,82 m



